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okrepile v ljubezni do naše krasne jugo
slovanske države. V njej in edino v njej 
nam je zagotovljen obstanek. Spominjali 
smo se seveda tudi naših zasužnjenih bra
tov v Italiji, na Koroškem in na Ogrskem* 
— V pondeljek, dne 10. decembra, smo po
kopali najstarejšega moža v župniji, pre-
vžitkarja Jakoba Kocbek. Umrl je v 90. le
tu svoje starosti. Zadnji torek smo zopet 
pričeli rekrutni tečaj za naše letošnje vo
jakenovince. Imeli bodo vsak torek zvečer 
ob 6. do 9. ure predavanje in vojaško telo
vadbo. Naši vojaki so bili s prvima dvema1 

tečajema zelo zadovoljni, gotovo bodo tudi' 
s tretjim. 

Sv. Bolfank v Slov. gor. Avtopromet je v, 
polnem teku. Le žal, da je voz mnogokrat 
skoro prazen. Potrebno pa se nam zdi pod« 
jetje opozoriti na nedostatek v izmeri da* 
Ijave med nekaterimi postajami, ker se ce
ne ne ujemajo z resnično razdaljo med go«. 
tovimi postajami. Pričakovali bi tudi ne
koliko večjo brzino, kajti za progo Št. Le
nart—Ptuj je vendar dveurna vožnja malo 
predolga. Živimo pa v nadi, da se bode ves 
promet glede točnejše izmere razdalj, po
cenitve prtljage in večje brzine izboljšal. 
Agitacija za časopise tudi dobro napreduje« 
Beležimo lahko večjo število novih naroč
nikov. Statistiko o celokupnem časopisju 
bomo podali po novem letu. — Govori se, 
da nas bo Prosvetno društvo za Božič raz
veselilo z novo predstavo »Lovski tat«. Bo
mo videli I Razglašeno bo pravočasno. —> 
Poročamo, da je gospodu Francu Šketa, po
sestniku v Bišu, pogorela viničarija v Za
vrhu. Škoda precejšnja. 

Bukovci niž8 Ptuja. Dne 9. t. m. je bil 
blagoslovljen nov veličasten križ, katerega 
sta dala postaviti Janez in Terezija Mez
narič v spomin rešitve in ozdravitve. Po 
slovesni blagoslovitvi so se vsi od blizu in 
daleč skupaj zbrani pri pošteno veseli za
bavi spomnili tudi na naše bodoče dušne^ 
pastirje in darovali 150 Din za novo bogo
slovje v Mariboru. 

Sv. Ana v Slov. gor. Ob slavnostni deset« 
letnici naše mlade, troimenske države je 
bil na predlog gospoda notranjega minis.ra, 
ilr. Anton Korošca med drugimi tudi iz na
še župnije odlikovan za zasluge pri ujedi
njenju z redom sv. Save 5. razreda, gospod 
Blaž Urbanič, posestnik na Ščavnici. Po 
pravici mu pristoja visoko odlikovanje, za
kaj velfko je pretrpel ob prevratu, ko je 
bil postavljen za gerenta, z življenjem ni 
bil varen ne on in ne njegovi domači. A 
on je vse potrpežljivo prenašal in Bog ga 
ni zapustil, kričači in hujskači so morali, 
utihniti, mnogi že ne vedo kam domov, a 
naš Blaž še vedno vzorno gospodari na le
pem posestvu. Da je naš odlikovanec pri
ljubljen in zvest, priča to, da že šest let 
vzcno vodi kot načelnik Posojilno društvo 
in Kmetijsko podružnico, ob enem je ves 
čas tudi v občinskem odboru. Od početka 
ustanovitve Kat. prosvetnega društva je 
njega agilen član in priljubljen igralec, je 
pri zidavi našega Katoliškega doma mno
go zastonjskih voženj napravil in tudi dru« 
gače gmotno in materijelno mnogo poma< 
gal, bodi v njegovo čast" povedano. Iskreno 
se vsi dobri župljani radujemo in kličemu 
našemu Blažu krepak: Bog živi! 

St. Vid. p. Valdeku. Letos so smreke polne 
štoržev in marsikateri dinar bo padel r 
žepe pridnih obiralcev. Ko je v torek teden 
peljal 351etni posestnik iz Št. Vida Jan. Se* 
šel svojemu prijatelju poln voz štoržev V 
Mislinje, se je smrtno ponesrečil. Konj ga 
je brcnil v trebuh, da Je čez par ur izdih« 
nil. Zapušča ženo in malega otroka. Bil j« 
vedno zvest pristaš SLS in naročnik »Slov« 
Gospodarja«. 

Gornja Radgona. Naš Miklavž, ki se je 
prikazal starim in mladim v društveni dvo« 
rani, nam je razodel veselo dejstvo, da na* 
ša Posojilnica krepko deluje v blagor naša« 

Marenberg. Tudi  našem obmejnem trgu 
ee je proslavila desetletnica obstoja države 
nepričakovano slovesno. Združene organi
zacije so to storile, oziroma pripravile. Na 
večer dne 30. novembra, se je ob udeležbi 
velikega števila gasilcev iz Vuhreda in ne 
kaj iz Marenberga ob sodelovanju domače 
godbe in velikega števila prebivalstva izvr
šila bakljada po trgu. Streljanje s topiči in 
spuščanje raket je svečanost zelo povzdig
nilo. Okrog 600 malih zastavic in kakih 15 
velikih je bilo izvešenih. Med obhodom so 
bila razsvetljena vsa okna. Po obhodu so je 
odigrala Nučičeva dramska slika iz svetov
ne vojne »Orkan«, ki je izvrstno uspela. Na 
pokazanem uspehu te v zelo kratkem času 
naštudirane igre je vsem igralcem Čestitati, 
pred vsem pa cenj. učiteljstvu in gospodu 
šolskemu upravitelju Lešniku, ki je igro re
žisiral. Dne 1. decembra je bila ob 9. uri sv. 
maša, pri kateri je pel poseben pevski zbor 
pod vodstvom g. Valentina Štangelj kar naj 
bolje. Po sv. maši je bila v dvorani g. Bru
dermana ob popolnoma zasedeni dvorani 
jako lepa šolska prireditev, ki ni pokazala 
samo uspeha našega učiteljstva, temveč je 
popolno jamstvo, da ima Marenberg pri'';) 
kovati v kratkem v narodnem ozira noj
boljši napredek. Mimogrede omenimo, da 
je občinski svet sklenil, da se bakljade in 
igre »Orkan« ne udeleži in se tudi ni ude
ležil. Dne 1. decembra je biia v občinski 
sobi slavnostna seja, pri kateri je imel go
spod župan Wrontschur kratek slavnostni 
govor v nemškem jeziku. 

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Deset
letnico našega državnega zedinjenja je le
po proslavilo naš Kat. prosvetno društvo. 
Poleg izbranega petja so se vrstile dek'a
macije, govor dijakadomačina ter prav po
srečen nastop deklet v dramatski bajki 
»Raj na zemlji«. — V Zupečivesi je po več
letnem hiranju umrl Anton Črnko, vrl naš 
kmet, ki je bil skozi dolga desetletja zvest 
naročnik »Slov. Gospodarja«. Naj v miru 
počiva! — Makolski avtobus za zvezo Polj
čane—Ptuj izpolnuje tukaj resno potrebo; 
saj je pri nas večkrat celo nevarno natrpan 
ali pa celo mora pustiti naše ljudi, ki bi ra
di še z njim zdrknili v Ptuj. 

Sv. Benedikt v Slov. gor. Proslave deset
letnice naše države v Mariboru se je od nas 
udeležilo 60 ljudi, samo na velikem avtu 
se jih je pripeljalo 40. Bile so zastopane 
vse organizacije. Dekliškega prosvetnega 
tečaja se je udeležilo od nas 11 deklet. Z 
veličastno slavnostjo smo bili vsi zelo za
dovoljni. — V nedeljo, dne 2. deembra, smo 
doma obhajali slavnost desetletnice v naši 
dvorani. Vse točke vzporeda: 2 moška zbo
ra, 2 mešana zbora, 2 deklamaciji, slavno
stni govor, orliiSka simbolična vaja: »Oj 
Doberdob« in igra: »Slovenska sanja«, ki 
so io predstavljali naši Orli. so nas zMo 



ga kraja. Kar je namreč prostora bilo v ve
liki dvorani, vse je bilo zasedeno, ravno ta
ko in še bolj, kakor v tistih srečnih časih, 
;ko ljudje niso poznali zračnega prometa. 
Vsi prostori naše Posojilnice se vesele ži
vahnega obiska: Kadar prireja šola ali ka
ko društvo poučnozabavne večere, se vrši 
fvrvenje naroda v gornjih prostorih; kadar 
prihajajo pridni vlagatelji v zavod, najdejo 
prijazen sprejem v uradnih sobah. Če tudi 
gotovi ljudje nevoščljivo gledajo na krepki 
razmah našega zavoda in obrekujejo Poso
jilnico, češ, da ni več Posojilnica, ampak 
samo hranilnica, takega govorjenja nihče 
ne posluša. Vsi namreč dobro vedo, da pri 
tiašem zavodu dobi posojilo vsak prosilec, 
,ki je resnično potreben in ki da dovolj jam
etva, da bo posojilo v pravem času vrnil. 
*Ker so se tekom zadnjega leta temeljito 
razčistile vse notranje razmere naše Poso
jilnice, je popolnoma razumljivo, da se na
fte ljudstvo svojega odličnega zavoda, ki 
stoji kot mogočen branik njegovih narod
nih in gospodarskih koristi že dolgo vrsto 
let tu na severni meji, oklepa z novim za
upanjem in zvestobo. Ko smo hiteli domov 
vsak s svojim darilom, sem si mislil: Ti do
bra Posojilnica, skrbna naša mati, koliko 
tisoč in tisoč src si že razveselila v svoji 
'dvorani, koliko sto in sto skrbi, združenih 
B solzami in žalostjo, si že olajšala s svojo 
pomočjo, kakšno kazen pač zasluži tisti, ki 
ti ne privošči zdravja, ampak ti želi hudo? 
Kaše dobro ljudstvo te pa ljubi in ti bode 
ostalo vedno zvesto in hvaležno! 

Ormož. Po triinpolmesečnih počitnicah 
Je naš gospod župan vendar sklical občin
sko sejo za pondeljek, dne 3. decembra t.l. 
Prav živahna je bila proračunska debata, 
jda so se kar iskre kresale in je že posta
jalo vroče, kar nekdo naglo odpre vrata 
občinske posvetovalnice in zakliče: »Gori, 
pri Igcu goril« Vse je bilo pokonci in le 
hladnokrvnemu nastopu nekaj mož se je 

f ahvaliti, da se je mogel še proračun spre
eti, nato se Je seja prekinila. Glede doklad 

Jia zemljiški davek je ostalo pri starem, na 
tiovo pa se je upeljala davščina na kon
Hiim pri mesarjih zaklanih živali. Pa te 
pristojbine niso tako velike, da bi morali 
mesarji meso dražje prodajati, ko je že se
'daj tako drago, tudi ne bodo mogli pri na
kupu živine cen navzdol pritiskati. — Go
relo Je pri LJud. Iaercu ▼ Litmerku. Brez

dvomno je nekdo iz hudobije zažgal kup 
slame za gospodarskim poslopjem, kajti že 
drugi dan so našli na drevesu listek z gro
žnjo, da bo gorelo še pri treh sosednih go
spodarjih. Ljudje, ki pač sumijo nekega 
malopridneža, se vedno bojijo za svoje do
move. — Na Marijin praznik zjutraj pred 
rano službo božjo je zasačil posestnik An
drej Kelemina v spodnjem predmestju ne
kega vlomilca v svoji sobi. Na vpitje je ta 
ptiček zbežal, pa so ga možje in fantje, ko 
so šli v cerkev, vjeli in mu dali tudi ne
koliko čutiti svoje pesti. Nismo kar tako 
mi Ormožanci! Saj včasih koga pobožamo 
in naklestimo po nedolžnem in kadar smo 
dobre volje, kako bi ne priselili zaušnice, 
kadar smo slabe volje in imamo še vzroka 
za to dovolj! Vlomilec se piše Anton Zrnec, 
je po poklicu pekovski pomočnik, doma iz 
Vevč pri Ljubljani in ima starega očeta v 
Vukomorju pri Sv. Miklavžu. Seveda se 
izgovarja, da je hotel samo spati v sobi, v 
katero je vdrl po lestvi skozi okno, ter 
pravi, da je že našel v sobi sekiro in kla
divo, s čimur je očividno hotel vdreti v 
shrambe, ko bi tudi gospodar za ženo od
šel k maši. Značilno je to, da je Zrnec že 
dvakrat preje užival gostoljubnost Kele
minove hiše, ko so ga prenočili, pa si je 
najbrže takrat bolj natanko ogledal hišne 
razmere. Tako taki nepošteni ljudje pov
zročijo, da se bodo ljudje res začeli sploš
no braniti, vzeti koga pod streho. 

Sv. Miklavž pri Ormožu. Take slavnosti, 
kot na god cerkvenega patrona sv. Nikola
ja, pri Miklavžu že dolgo ni bilo. Ta dan 
je namreč župnija sprejela svojega rojaka 
gospoda dr. Ivana Tomažiča prvič kot ško
fa. Sprejem je bil slovesen. Prevzvišenega 
je pri prvem slavoloku (z napisom: »Zdru
ženi kličemo danes župljani: Presvetlega 
škofarojaka Bog nam ohrani!«) pričako
vala velika množica. Prva ga je pozdravila 
In mu izročila lep šopek Anica Tramšek, 
učenka 5. razreda, v imenu šolske mladine. 
Nato mu je izrekel dobrodošlico v imenu 
občanov gospod župan Tomažič. Naposled 
Je izpregovoril v imenu župljanov gospod 
župnik Polak. Škofurojaku je izročil da
rilo rojstne župnije, krasen naprsni križ z 
dvojno verižico in škofovski prstan. Pre
svetli se je za dar ves ginjen zahvalil. Po
tem se je podal v spremstvu duhovnikov, 
učiteljstva. šolske mladine in velike mno

žice ljudstva v cerkev, kjer je daroval slo
vesno pontifikalno sv. mašo. Med duhov
niki asistenti so bili: superior in prior kri
žniškega reda, monsig. Polak in g. Učak, 
g. dekan Horvat ter g. duhovni svetovalec 
Bratušek. Pevski zbor (do 40 pevcev) se je 
pod spretnim vodstvom gospoda organista 
Bohanca tako izkazal, da mu je celo prev
zvišeni čestital. Gospod škof je ob svojem 
prvem, prihodu pokazal, kako draga mu je 
Je rojstna župnija. Daroval je za reveže 
1000 Din, za božičnico šolskih otrok pa 500 
Din, za kar mu naj bo Bog plačnik. — 
Pretekli teden je dobila občina novo trgo
vino. Otvoril jo je gospod Rizman. Ali bo 
uspevala, se sedaj še ne da reči. Priznati 
se mora, da je Miklavž bogat na trgovinah. 
Ima komaj okrog 10 hiš in med temi so tri 
trgovine. — Predpretekli četrtek je napa
del ženo viničarja Lašiča v Kovcih srčni 
krč. Bil je tako močen, da žena ves dan ni 
mogla odpreti niti ust niti oči in je ležala 
kot mrlič. Krč je popustil šele proti večeru. 
Ko se je žena vzbudila, je pripovedovala, 
da se ni zavedala ničesar, kar se je z njo 
godilo. — Današnja mladina misli, da bres 
pretepa ne sme miniti noben praznik. Ta
ko so se tudi na praznik sv. Nikolaja neki 
fantalini do krvi stepli. Imena zaenkrat še 
zamolčimo, ako pa se to še večkrat zgodi, 
jih navedemo, da bo vsa Slovenija vedela, 
kdo so ti divjaki, nad katerimi se zgraža 
vsa župnija. Staršem pa priporočamo, da 
naj strahu jejo svoje otroke! 

Marija Reka. Oh, ti ljuba radovednosti 
Nekaterim bralcem »Gospodarja« se je že 
čudno zdelo, zakaj da je tukajšnji dopis
nik kar naenkrat umolknil. Ali ni več med 
živimi? Nekateri so ga res že imeli za mrt
vega. No, da to ni res, je jasen dokaz ta 
dopis. Je že dobro, če ima človek vedno 
smrt prd očmi. Pa še boljše je, če ostane 
smrt le pred očmi, in se te ne dotakne. Pa 
ni pri vseh enakol Tukaj je preminula u
gledna vdova Liza Jurhar, p. d. Breznikar. 
Naštela je na sebi 7 križev, eno kljuko, pa 
še tri stebre. To je bila modra žena, ki se 
smrti ni bala. Ze leto dni pred smrtjo je 
videla samo noč! Vid jo je popolnoma za
pustil, trpela je z vso udanostjo zemeljsko 
temo. Ni čuda, da si je tako silno že želela 
skoraj zagledati Večno luč. Upamo, da jo že 
uživa, kar srčno želijo vsi znanci in prija
telji, zlasti pa starci in vnnuki, ki se na



hajajo v treh državah v večjem ali manj
šem blagostanju. — Če ne dragocena, vse
kakor draga pa je gostija. Ta pa mora biti 
plasti če se prvi otrok poslavlja od hiše. 
To se j zgodilo v hiši Cerjevi. Miha Zago
žen, p. d. Nahod, ki je zaželel Cerjevo Ju
gtiko za družico na potu po tej solzni doli
ni. Justika pa je bila več let cerkvena pev
ka. Bog Vama daj obilo sreče in blagoslo
va! Pa nikar ne pozabita na »Slovenskega 
Gospodarja«! 

Solčava. Duhovne vaje, ki jih je vodil g. 
P. Vladimir Bobek, so se izvrstno obnesle. 
Lepo je bilo dne 8. decembra, ko je bila 
zbrana vsa naša mladina pred Marijinim 
pltarjem in je bilo na novo sprejetih 9 fan
tov in 7 deklet v Marijino družbo. Bog naj 
poplača gospodu patru za ves trud, ki ga je 
Imel z nami skozi vse štiri dni. — Pri ob
činskih volitvah dne 9. decembra je dobila 
SLS 2 mandata, SLS kmečka zveza 7 man
datov, tako da so razen treh odbornikov vsi 
pristaši SLS. 

Svetina pri Celju. Na Marijin praznik Je 
bil tukaj pogreb Franca Kolšek, po doma
če Smodej. Bil je dober gospodar in vrl 
Bosed, zato so mu tudi vaščani v velikem 
številu izkazali čast na zadnjem potu. Naj 
v miru počival 

Sv. Rupert nad Laškim. Na Marijin praz
nik, dna 8. decembra, je priredila tukajš
nja Dekliška zveza v šoli igro »Pod božjim 
varstvom« v treh dejanjih. Lepo dejanje te 
igre so naše igralke podale v tako lepi ob
liki, da smo jih morali zares občudovati. 
Bilo je sicer med gledalci nekaj nerodnih 
ljudi, ki so najginljivejše prizore skušali 
motiti s krohotanjem in neumestnimi opaž 
kami, velika večina občinstva pa je z veli
kim zanimanjem in napeto pozornostjo sle
dila razvoju igre, ki je za naše kmetske 
razmere velikega vzgojnega pomena. Vsa 
čast gd. učiteljici Škufca, ki je igralke ta
ko dobro izvežbala; vsa čast pa tudi vrlim 
igralkam! Dekliška zveza, le naprej po po
tu izobrazbe in poštenega razvedrila, da 
bodo sčasoma izginile iz našega ljudstva 
žaloigre, kakoršna se je pripetila ravno ta 
dan na meji ruperške župnije. — Pri Do
liču v Sečivasi so popivali fantje iz Sv. 
Ruperta. in Kalobja. Kjer je Kurjak in oba 
Skopičarja, tam je kmalu pretep in poboj, 
to je znano že dolgo časa. V krvavem po
boju so poživinjeni pijanci razbili gostil
ničarju šipe, vrata, opravo, kri je tekla in 
vino vmes, da je bila kar groza. Kako bo 
Bodnija »junake« nagradila, Vam poroča
mo! — Isti dan so obhajali trobendolski 
rudarji slovesnost sv. Barbare, svoje pa
trone. Lepo so se vedli kakor v cerkvi ta
ko pozneje tudi pri domači veselici v Ob
lakovi gostilni. Gospod obratovodja Moš
kotevc je mož na svojem mestu, povsod 
vlada, pod njegovim nadzorstvom red in 
disciplina. 

Bizeljsko. Evo Vam nekaj veselih novic: 
V nedeljo, dne 9. decembra, sta slavila v 
nabito polni farni cerkvi zlato poroko za
voljo svoje gostoljubnosti daleč na okoli 
znana posestnika Franc in Marija Roz
man, obdana od svojih otrok in vnukov. 
Na domači gostiji so nabrale cerkvene pev
ke 200 Din za novi bogoslovni dom. — Dne 
1. decembra tudi nismo križem rofc držali 
in se je zbralo veliko občinstva in šolski 
otroci iz Stare vasi in Bizelsjega v H0
nigsfeldovi dvorani, da proslavimo desetlet
nico Jugoslavije. Otvoril je slavnost doma
Či gospod župnik in dal besedo gospodoma 
govornikoma Martinu Frece, gerentu okr. 
odbora, in Jožetu Janežič ml., ki sta z zgo
vorno besedo razložila pomen te svečanosti. 
Šolski otroci bizeljske šole so ginljivo ig
rali prav dobro naštudirano mladinsko ig
ro »Petrčkove poslednje sanje«. Marsiko
mu so prišle solze v oči. — Dne 12. m. m. 
se je tu poročila Celestina Frece, hči naše
ga uglednega pristaša Martina Frece, z 

gospodom dr. Ivotom Ogorelec, poročnikom 
veterinarjem v konjeniški kraljevi gardi v 
Beogradu. Obilo sreče želimo ljubeznjivi 
gospodični. 

Zgornji Duplek. Zelo veseli smo, ko smo 
dobili poročilo, da je okrajni zastop na 
predlog poslanca Franjo Zebota sklenil, da 
bo začel prihodnjo spomlad s pripravami za 
zgradbo novega mostu čez Dravo.Gotovo že 
svojih 50 let goji prebivalstvo na levem in 
desnem bregu deroče Drave željo, da se tu 
zgradi most. Nemški okrajni zastop bi bil 
ta most lahko pred vojsko zgradil z malimi 
stroški, sedaj bo pa samo delo in priprave 
(brez lesa) stalo okoli milijon dinarjev. Pri
pravljalni odbor skupno s pridnimi župani 
in odborniki pobira sedaj od hiše do hiše v 
vseh okoliških občinah denar in hrastov 
les za most. Imamo srečo. Nabrali smo že 
preko 100.000 Din prostovoljnih denarnih 
prispevkov in blizu 100 kubičnih metrov 
hrastovine. Prosimo, da nam gredo posest
niki po vseh občinah na roko. Pri volitvah 
v okrajni zastop pa bomo vsi župani in ob
činski odborniki na levem bregu volili listo 
našega poslanca Žbota, a na desnem bregu 
bodo volili listo župana Jakoba Florjančiča 
iz Sv. Miklavža. Ravno tema dvema člano
ma okrajnega zastopa se imamo zahvaliti 
za veliko delavnost, ki jo je razvil zadnja 
leta mariborski okrajni zastop za napredek 
okraja. 


